



□本报综合报道

今日,2013赛季亚洲足球俱乐部冠军联赛将拉开战幕。广州恒大、江苏舜天、北京国安和贵州人和将分别代表中超出战。在各线国字号队伍折戟沉沙,甚至亚洲杯决赛圈都变得渺茫的2013年,亚冠对于中国足球的意义非同寻常。

志在冠军的广州恒大面对“亚洲红魔”浦和红钻,将怎样开启新的征程?北京国安将如何打破“逢韩必败”的魔咒?江苏舜天和贵州人和作为亚冠新军,面对日韩球队又将奉献怎样的处子秀?在蛇年新春,中超四强悉数出战,力求新春不再给全国球迷添堵。



广州恒大: 充满求胜欲 冠军是目标

上赛季亚冠联赛的首秀,恒大在韩国全州5:1横扫全北现代,一度让中国足球有了扬眉吐气的幻觉。最终恒大止步于亚冠八强,对于一支首次参加亚冠的球队来说,虽说有些可惜,但足可以给球迷一个交代。

本赛季,恒大把亚冠的目标定在“保四争冠”,依然底气十足。冬季引援中,恒大又揽入曾诚、赵鹏、冯仁亮等一干国脚和新外援前锋艾尔克森。从整体实力看,恒大已经不惧任

何亚冠对手。

然而,恒大要想复制去年的梦幻开局,恐怕难以实现。目前他们让人担心的仍然是防线的不稳定,冯潇霆和赵旭日的伤病让里皮挠头。在最近的热身赛中,恒大3:3战平山东鲁能,防线的问题已经暴露。首战面对有着“亚洲红魔”之称的浦和红钻,恒大的第一要务就是稳定后防。而锋线上,虽然穆里奇状态出色,但巴里奥斯的身体和状态依然让人担心。



江苏舜天: “尖刀”憾缺阵 万事开头难

江苏舜天首场比赛将客场面对韩国联赛冠军首尔FC,真可谓“万事开头难”。虽然舜天在冬季补了两名国内优秀球员吴曦和巴力,外援也引入了前锋萨利赫。然而,上赛季中超MVP(最有价值球员)兼射手王达纳拉赫的缺阵恐怕会成为舜天最大的

烦恼。

首尔FC作为小组出线的最大热门,有着不逊于舜天“达纳拉赫+耶夫蒂奇”的火力组合。上赛季K联赛中,首尔FC的两名外援德扬和莫利纳联手为球队贡献了近50个进球。舜天的后防将受到极大的考验。

“我们务必做到攻守平衡才能赢得比赛。我们的球队已经准备好了,我希望球队能够打出很高的竞技水平赢得比赛。”里皮在25日的赛前发布会上如是说。

另外,球队的心理变化也不可忽视。今年,首次出战亚冠的新鲜感褪去,恒大已经没有了精神“鸡血”。“面对亚冠比赛适度的冷静是好事,但我希望球员在冷静之外,能够在比赛中充满求胜欲。”里皮说。

与江苏舜天一样,国安在亚冠首轮也将客场面对韩国球队。然而,和舜天不同的是,对国安来说,对阵韩国球队首先要过心理关——亚冠改制以来,国安“逢韩必败”已成为魔咒。

这次亚冠,国安将在首轮对阵浦项制铁。作为2009年的亚冠联赛冠军,浦项制铁在该项赛事中的能力和经验让人胆寒,而他们最近在冬训中体现出的良好状态更让对手心惊。

相对于舜天、人和两队的引援,国安本赛季的进补力度可能连“差强人意”都难以做到,加之徐亮和王长庆的离开,国安的阵容“厚度”让人担心。在这样的情况下,国安要打破“逢韩必败”的魔咒恐怕要“南望王师又一年”了。球迷们的最低希望恐怕是球队战斗到最后一刻,不要再“习惯性放弃”了。



贵州人和: 外援增动力 首秀应可期

另外一支亚冠新军贵州人和可谓足够幸运。一方面,中超在本赛季恢复亚冠4个正赛席位,让他们免去了征战资格赛的劳顿;另一方面,人和所在小组相对于其他三支中超球队所在的小组,实力要弱一些。

而贵州人和的引援则足够“给力”,波黑队队长米西莫维奇和萨利的加盟让球队的阵容又提升了一个档次。然而,人和也并非没有烦恼,高洪波的突然离任让球队在战术和心理的稳定性上打了问号。

27日,人和将主场迎来柏太阳神队的挑战。这支日本球队去年曾经败在广州恒大的脚下,多线作战的他们在J联赛打得也是捉襟见肘,最后依靠天皇杯冠军搭上了亚冠的末班车,可见阵容“厚度”一般。虽然他们在冬季引入了中锋克莱奥,但据日本媒体报道,这位前恒大球员目前的状态十分糟糕。如果贵州人和能够延续上赛季稳定的表现,在主场拿下柏太阳神队并非痴人说梦。

亚冠大戏今日上演 中超四强各打算盘

恒大朝着 冠军去 国安“破韩” 就开心



北京国安: “破韩”难度大 请莫再“自弃”

首轮直播表

开赛时间	比赛对阵	直播频道
2月26日 18:30	首尔FC VS 江苏舜天	CCTV-5、劲爆体育
2月26日 20:00	广州恒大 VS 浦和红钻	风云足球、CCTV-5(20:30)、广东体育
2月27日 18:30	浦项制铁 VS 北京国安	风云足球、北京体育
2月27日 19:30	贵州人和 VS 柏太阳神	CCTV-5